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Ata da 17ª (décima sétima) Sessão Ordinária do Primeiro Período da 20ª 

(vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, realizada em 16 

(dezesseis) de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 

 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar 

Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas Pereira 

Segunda Secretária: Beatriz Dias das Chagas 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) na 

hora regulamentar, realizou-se a 17ª (décima sétima) reunião do 1º (primeiro) período 

da 20ª (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, em sua sede situada 

na Avenida José Bruno de Barros nº 121 (cento e vinte um). Presidiu a Sessão o Senhor 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar; Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas 

Pereira; Segunda Secretária: Beatriz Dias das Chagas. E, conferidas as assinaturas 

pelo livro de presença, constataram-se as presenças dos vereadores: Joilton Ribeiro 

Carneiro, Jenille Miriam Silva Brito, Erausto Moreira da Silva e Alexandro Magno 

Santos Viana. Havendo número legal, com aparo no Art. 97 do Regimento Interno, o 

Senhor Presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a Sessão, que pronunciou a 

seguinte frase “Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Passando para 

o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente autorizou a leitura da Ata da 16ª (décima 

sexta) Sessão realizada em 09 (nove) de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), em 

seguida foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na oportunidade 

foram justificadas as ausências das vereadoras: Ana Luiza Ramos e Brendha Beatriz de 

Sousa Cunha. Em seguida, foram apresentadas ao Plenário as seguintes matérias: 

Oficio nº. 115/2025 de autoria: Prefeito Municipal – Ariomagno Ferreira. Assunto: 

Indicação do Líder de Governo. Indicação nº. 07/2025 de autoria: Vereadora Jenille 

Brito. Ementa: Indico ao senhor Prefeito Municipal, que determine a secretaria 

competente que seja feito o serviço de empigarramento e terraplanagem nas vias de 

acesso ao Setor 4. Indicação nº. 08/2025 de autoria: Vereadora Jenille Brito. Ementa: 

Indico ao senhor Prefeito Municipal, que determine a secretaria competente que seja 

refeita a colocação de placas de sinalização e faixas de pedestres nas principais vias 

deste município, com atenção especial para as vias onde se situam as escolas da nossa 

cidade. Indicação nº. 09/2025 de autoria: Vereadora Jenille Brito. Ementa: Indico ao 

senhor Prefeito Municipal, que determine a secretaria competente que seja feita a 

recuperação do trecho de confluência da Rua Senador Patrício com a Rua São José, 

onde se formou uma vala em decorrência ao grande fluxo de água. Indicação nº. 

030/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. Ementa: Indico ao senhor Prefeito 
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Municipal, que seja feita a concessão de uniformes e Equipamentos de Proteção 

Individual (EPIs) aos servidores que fazem parte da equipe de limpeza pública em nosso 

município. Indicação nº. 031/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. Ementa: 

Indico ao senhor Prefeito Municipal, que seja construída uma praça na comunidade de 

Maçaricó. Indicação nº. 032/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. Ementa: 

Indico ao senhor Prefeito Municipal, que possa determinar aos setores competentes, as 

seguintes ações no (a) Porto/Comunidade do Rosário: Cessão de uma bomba d’água 

para o sistema de abastecimento da comunidade. Limpeza da comunidade. Melhorias na 

estrada de acesso até o porto. Indicação nº. 022/2025 de autoria: Vereador Alexandro 

Magno. Ementa: Indico ao Senhor Prefeito Municipal, que determine à Secretaria de 

Infraestrutura que seja feita a construção de uma ponte na comunidade de Vila Nova, na 

rua entre a casa do forno e a escola São José de Guimarães. Indicação nº. 023/2025 de 

autoria: Vereador Alexandro Magno. Ementa: Indico ao Senhor Prefeito Municipal, 

que determine à Secretaria de Infraestrutura que seja feita a recuperação com piçarra na 

rua entre a casa do forno e a escola São José de Guimarães na comunidade de Vila 

Nova. Indicação nº. 011/2025 de autoria: Vereador Joilton Carneiro. Ementa: Indico, 

nos termos do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Guimarães, Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Guimarães, que determine à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura a terraplanagem das vias do Povoado de Macajubal. Indicação nº. 

012/2025 de autoria: Vereador Joilton Carneiro. Ementa: Indico, nos termos do 

Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Guimarães, Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito de Guimarães, que determine à Secretaria Municipal de Saúde a reforma da 

UBS do Povoado de Macajubal. Projeto de Lei nº. 03/2025 de autoria: Vereador 

Joilton Carneiro. Ementa: Dispõe sobre a proibição de sons de bares e quiosques 

próximos às igrejas evangélicas e católicas, no horário dos cultos e missas e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 01/2025 de autoria: Vereador Erausto Moreira. 

Ementa: Dispõe sobre o horário de funcionamento e institui o serviço de plantão de 

atendimento das farmácias e drogarias no Município de Guimarães – MA, e dá outras 

providências. E não havendo mais matérias a serem deliberadas no Pequeno Expediente, 

foi concedido o espaço de 3 (três) minutos, conforme Art. 103, línea “c”, do Regimento 

Interno, aos Senhores Vereadores para versarem sobre assuntos de livre escolha e, pela 

ordem fez o uso da palavra a Vereadora Ana Luiza, que iniciou saudando o senhor 

Presidente, senhoras e senhores Vereadores, funcionários desta Casa, internautas que 

nos acompanham e galeria aqui presente. Em seguida, a vereadora continuou sua fala 

dizendo: “Eu só quero hoje falar também a respeito do Dia 09 de junho, que é 

comemorado o Dia Nacional da Imunização, a data que tem como objetivo 

conscientizar a população a respeito da importância da vacinação para prevenir as 

doenças. Então, a gente não viu assim nenhuma ação hoje no nosso município voltado 

para esta data, diante de uma situação de muitos casos de gripe e outras doenças, a gente 

precisa estar conscientizando a nossa população da importância e também porque nós 
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observamos também que tem muitas pessoas que não se vacinam, contribuindo assim 

para que certas doenças possam estar aí se alastrando mais uma vez em nossa cidade, 

então, seria bom ter está data a ser comemorada hoje no nosso município. Então, só para 

lembrar da data.” Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Erausto Moreira, que 

iniciou saudando os senhores Vereadores e Vereadoras, galeria presente, internautas e 

funcionários da Casa. Em seguida o vereador continuou sua fala dizendo: 

“Primeiramente, eu quero agradecer a Deus por me trazer mais uma vez aqui na Casa do 

Povo, onde a gente vem com plena consciência em trabalhar pela população vimarense. 

Eu gostaria de reforçar aqui um pedido que a gente já fez, o acesso de Guajerutíua a 

Genipauba, é aproximadamente uns 1.500 m, onde as maquinas já estiveram lá, gostaria 

que isso ali fosse revisto e fizesse aquele acesso tão bom para a população de ambas as 

comunidades onde eles possam se locomover. Outra questão que venho falar também, 

venho pedir a respeito de Vura, aquela comunidade que é tão sofrida e esquecida, são 

apenas 800 m o acesso, não dá 1 km, para reforçar a piçarra, enlarguecer e fazer aquilo 

ali para ter acesso. Hoje eles estão tento acesso, na época o vereador Pimenta conseguiu 

com a empresa através de amizade umas caçambadas de piçarra e colocamos lá para que 

o ônibus escolar tivesse acesso de vim e trazer os alunos.” Em seguida fez o uso da 

palavra o Vereador Joilton Carneiro, que iniciou saudando o Presidente, nobres 

Vereadores e Vereadoras, galeria presente, funcionários da Casa e internautas. Em 

seguida o vereador continuou sua fala dizendo: “Eu quero agradecer primeiramente a 

Deus, sempre a gente diz aqui, primeiramente agradecer a Deus, a honra e a glória a 

Deus, porque nós estamos aqui porque o Senhor permitiu, então, é muito gratificante 

cada vez, cada segunda-feira que estamos aqui, graças a Deus. Eu sou muito grato a ele 

por tudo que tem feito por cada um de nós vereadores para nossa cidade de Guimarães. 

A palavra de Deus diz lá em Mateus 24, versículo 27, diz: ‘Porque como relâmpago sai 

do oriente até o ocidente, assim será também a vinda do filho do homem.’ E o que nós 

estamos vendo hoje, eu sei que os tem acompanhado as notícias internacionais sobre o 

que ta acontecendo lá em Jerusalém, coisa terrível, sobre a guerra do Irã, nós como 

cristãos, nós precisamos estar preparados porque a bíblia nos diz que Jesus ele vai 

voltar, nós não sabemos o dia e nem a hora, Ele prometeu de voltar e a gente tem que 

estar preparado. Então, que Deus venha abençoar nossas vidas, a nossa cidade de 

Guimarães, cada pai de família, mãe de família que mora em Guimarães, que Deus 

venha abençoar grandemente, não só Guimarães, mas nosso país, a nação, todo mundo.” 

Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Jenille Brito, que iniciou saudando a 

Mesa Diretora, na pessoa do Presidente Vereador Anderson Avelar, senhores 

Vereadores, funcionários desta Casa, galeria que nos assiste e internautas que nos 

acompanham. Em seguida a vereadora continuou sua fala dizendo: “Agradecer 

primeiramente a Deus, por nos permitir estarmos aqui hoje neste momento. Eu venho 

novamente pedir a secretaria competente, a manutenção da via que dá acesso ao 

Trapiche, o nosso ponto turístico, que por lá existe alguns bloquetes soltos, alguns 
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também estão faltando e a gente pede assim que seja feito esse reparo por conta de 

várias pessoas que transitam por ali, fazendo atividade física, até mesmo frequentando o 

ambiente ali que nos oferece ali o trapiche. Também, deu-se início às festas juninas e a 

gente pede também a gestão municipal, através da secretaria competente, que seja visto 

com cuidado a questão dos banheiros públicos, para o nosso arraial, que seja pensado 

com cuidado, para o uso das pessoas que lá freqüentarem.” Em seguida fez o uso da 

palavra o Vereador Alexandro Magno, que iniciou saudando o senhor Presidente, a 

Mesa Diretora, colegas Vereadores e Vereadoras presentes, funcionários da Casa, 

internautas que nos acompanham e a galeria presente. Em seguida o vereador continuou 

sua fala dizendo: “Vocês são sempre muito bem-vindos aqui a esta Casa. Eu quero falar 

aqui sobre o projeto do Soldado Joilton, meus parabéns, foi um excelente projeto que 

logo seja realmente sancionado pelo prefeito, sobre os retiros espirituais, é uma 

iniciativa muito boa, porque a gente sabe que as igrejas evangélicas elas não tem 

recursos, a não ser recursos próprios, não tem apoio de ninguém. Então, Deus sabe de 

todas as coisas e com certeza vai dar tudo certo em nome de Jesus. Quero também fazer 

uma reclamação sobre o cronograma do município sobre a iluminação pública, que até o 

Soldado Joilton relatou aqui há uns 15 dias atrás, que ate hoje, já se venceu quase 15 

dias aí e nunca foram lá na comunidade de Pareaua, no setor 2, ta tudo no escuro na 

verdade, então, quer dizer essa empresa no caso, a pessoa que ta trabalhando na parte da 

iluminação pública, não ta cumprindo com seus próprios cronogramas, então, que eles 

venham cumprir e atender essas comunidades. Hoje mesmo eu recebi várias 

reclamações, tanto do Maçaricó, da Vila Nova, Gepuba também estão no escuro, então, 

que eles procurem realmente atender essas comunidades que essas pessoas estão 

pagando e não tendo o retorno. Também quero falar sobre o que a gente falou aqui 

sobre o ônibus escolar que tava com o farol queimado, desde aquela audiência aqui que 

a Secretária veio, a Secretária de Educação e ela prometeu que ia ser resolvido e naquela 

segunda-feira que eu saí daqui da sessão que eu fui para casa à noite, dei de cara com 

esse mesmo veículo, com esse ônibus e o que aconteceu? Eu pensei que era uma moto 

que tava vindo, mas na verdade quando eu dei de cara era um ônibus só com um farol, é 

um absurdo um negócio desse, eu não sei como um motorista se arrisca dessa forma, 

transitando num veículo desse com apenas um farol, é um risco para vida dele, de outras 

pessoas também, ele pode bater em um veículo, uma pessoa pode pensar como eu 

pensei que era uma moto, entendeu? Então, eu acho um absurdo isso e pelo que eu tô 

vendo, foi um desrespeito e não foi tomado as providências necessárias, então, espero 

que seja corrigido isso e que esses ônibus realmente ele possa ir pra manutenção e que o 

motorista ele tenha autoridade de se recusar a transportar a pessoa num veículo desse 

com problemas.” Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joseph Willians, que 

iniciou saudando o senhor Presidente, a Segunda Secretária Vereadora Beatriz Melo, 

Vereadora Jenille, os demais Pares da Casa, funcionários da Casa, a galeria, internautas 

e todos que de alguma forma nos acompanham. Em seguida o vereador continuou sua 
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fala dizendo: “Agradecer a Deus pela oportunidade de estar todos juntos mais uma vez e 

desejar boa semana a todos desde já. Inicialmente eu queria parabenizar toda equipe da 

Secretaria de Educação, de Esporte e todos os envolvidos nos Jogos Escolares 

Vimarenses encerrados e parabenizar todos os nossos participantes que venceram, 

também aqueles que só participaram, que a gente sabe quanto é importante essa prática 

esportiva em nosso município. Também falar do serviço tapa buracos ta acontecendo, eu 

tinha uma indicação em relação a essa Avenida José Bruno de Barros, tô vendo o 

serviço acontecendo, espero que seja concluído, então, agradecer isso e esperar que 

mais benfeitorias venha ao nosso município. Também agradecer os nossos amigos lá de 

Boa Esperança pelo convite, parceria que nós estamos tendo na abertura do campeonato 

com o time, eu estava lá e tenho só agradecer todos eles por estar convidando para esses 

momentos e falando em Boa Esperança e todo setor dois cobrar mais uma vez a estrada 

do Lago, a estradas de acesso ao setor dois, é uma calamidade aquela situação ali, eu 

não sei nem as palavras que a gente pode usar, porque a gente vai duas, três vezes lá, 

como eu fui esses dias e a gente sente o impacto indo de carro, indo de moto. Agora 

imagina quem tem que vir todos os dias, né vereador Nego? É uma situação muito 

delicada e a gente espera que o cronograma ele de fato saia daquele papelzinho e vai pra 

prática, que as máquinas saiam lá da garagem, vão trabalhar, é o que a gente espera pro 

nosso povo. E por último, falar do abastecimento de água lá do Porto do Rosário, aquela 

comunidade ali, ela ta largada, não tem limpeza, a estrada de acesso ela ta ruim no 

abastecimento de água até tem uma parte, mas ta sem uma bomba. E a gente espera, tem 

uma, já fiz a indicação e a gente espera que o poder público tenha um olhar, a gente 

sabe que nossa cidade, os portos, eles têm uma parceria muito importante, porque a 

gente sabe o quanto o povo nosso vive da pesca, ou é pesca, é roça, ou serviços públicos 

aí quando um prefeito ganha ou tem uma oportunidade, mas, a pesca a gente sabe que 

ela é um fator muito importante, gerador de renda no nosso município.” Em seguida fez 

o uso da palavra a Vereadora Beatriz Dias, que iniciou saudando o Presidente, colegas 

Vereadores, a galeria, funcionários da Casa e os internautas que nos acompanham 

virtualmente. Em seguida a vereadora continuou sua fala dizendo: “Eu já falei várias 

vezes aqui, já cobrei sobre o ginecologista no município, que é uma cobrança aí 

frequente dos munícipes. E, inclusive fiz até uma indicação também, solicitando ao 

executivo que trouxesse para o município essa especialidade, e hoje, eu tive uma 

conversa com o prefeito e tive uma resposta muito positiva em relação a esse problema, 

conversei com ele e ele me disse que eles estavam elaborando aí uma solução e que se 

tudo desse certo, provavelmente 100% de certeza que até no máximo próxima semana 

esse profissional já estava no município, já estará no município, atendendo aí as 

mulheres do nosso município. Então é uma resposta que a gente fica feliz, não pela 

gente, porque como a gente sempre fala aqui, as nossas indicações, as nossas 

reivindicações não são a benefício próprio, são para população, então eu fiquei muito 

feliz com a resposta do nosso prefeito e a gente espera que seja realmente de fato 
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cumprida.” Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Anderson Avelar, que iniciou 

saudando os colegas Vereadores, funcionários da Casa e a galeria que nos acompanha. 

Em seguida o vereador continuou sua fala dizendo: “As inquietações foi que alguns 

moradores da comunidade de Santo Antônio Cumã, inclusive hoje pela manhã também 

dona Chica, como é conhecida, sobre a questão da melhoria lá na estrada também. E 

também tem outro senhor que me procurou também sobre a coleta de lixo, que antes era 

na terça e na quinta, se eu não me engano, agora estão passando o carro de lixo na terça, 

que a secretaria possa estar fazendo esses ajustes aí para trazer mais melhoria para 

população vimarense, como até o vereador Joseph falou aí sobre a questão da estrada do 

setor dois, que a gente também ta cobrando muito e onde ficou de na semana passada, 

mas infelizmente a máquina diz que deu um problema na pá carregadeira, eu acho que 

já estão providenciando a melhoria dessa máquina e que possa passar uns três dias logo 

nessa região que a situação lá ta na chegada do Lago, na descida do Boa Esperança, no 

acesso do caminho que vai ao campo da Boa Esperança também. Então, a gente pede 

isso aí pra Secretaria de Infraestrutura que possa estar resolvendo durante essa semana.” 

E não havendo mais vereadores a usarem do espaço concedido, passou-se para a Ordem 

do Dia, onde a Vereadora Jenille Brito fez as justificativas das Indicações nº. (s) 07, 

08 e 09/2025 de sua autoria, onde as mesmas foram encaminhadas aos setores 

competentes. Em seguida o Vereador Joseph Willians fez as justificativas das 

Indicações nº. (s) 030, 031 e 032/2025 de sua autoria, onde as mesmas foram 

encaminhadas aos setores competentes. Em seguida o Vereador Alexandro Magno fez 

as justificativas das Indicações nº. (s) 022 e 023/2025 de sua autoria, onde as mesmas 

foram encaminhadas aos setores competentes. Em seguida o Vereador Joilton 

Carneiro fez as justificativas das Indicações nº. (s) 011 e 012/2025 de sua autoria, 

onde as mesmas foram encaminhadas aos setores competentes. Em seguida o Vereador 

Joilton Carneiro fez a justificativa do Projeto de Lei nº. 03/2025 de sua autoria. Onde 

o mesmo foi encaminhado para as Comissões competentes estudarem e emitirem 

Parecer. Em seguida o Vereador Erausto Moreira fez a justificativa do Projeto de Lei 

nº. 01/2025 de sua autoria. Onde o mesmo foi encaminhado para as Comissões 

competentes estudarem e emitirem Parecer. E não havendo mais matérias a serem 

deliberadas, passou-se para o Grande Expediente, determinando a 2ª (segunda) 

Secretária que fizesse a inscrição dos vereadores para o uso da tribuna. E pela ordem, 

fizeram o uso da palavra os vereadores: Erausto Moreira, Joilton Carneiro e 

Alexandro Magno. Ficando os pronunciamentos registrados e arquivados na Secretaria 

da Câmara Municipal de Guimarães. E, por não haver mais inscritos, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a Sessão. Eu, Beatriz Dias das Chagas, 2ª (segunda) 

Secretária, com base nos termos Regimentais lavrei a presente Ata. E, juntamente com o 

Senhor Presidente e o 1º (primeiro) Secretário, assino a presente Ata. 
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Anderson Lisboa Avelar 

Presidente 

 

Joseph Willians Viegas Pereira                                        Beatriz Dias das Chagas  

            1º. Secretário                                                                   2ª. Secretária 


